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විෂය : විද්‍යාල 

ශ්‍රේණිය : 9 ශ්‍රේණිය 

ලාරය : 2 ලාරය 

ඒකකය : 11  - ඝනත්ලය    ^ms<s;=re m;%h& 

   

1. ඝනතව්ය 

2. ඝනතව්ය = 
ස්කන්ධය

පරිමාව
 

3. >kógrhg lsf,da.%Eï   (Kgm-3)   

4. gcm-3 

5. ඝනතව්ය = 
ස්කන්ධය

පරිමාව
 ,  200 kgm-3  X 5 m-3 = පරිමාව 

      1000kg = පරිමාව 

 

 

 

නිගමනය : පරිමා සමාන වුල ද්‍ ද්‍රාලව ල඼ සනකධය ය පරිමාල ද්‍රන ුපාපා ය ශ්‍ලනසන  ශ්‍ේ. 

ක්‍රියාකාරාමර  2  

 

 

 

                            භූමිශ්‍ ල්        ශ්‍පොල්ශ්‍ ල්    ජ඼ය 

(i)  

1. එළකිරි ල඼ ඝනත්ලය මැනීමට 

2. රබර් කිරිල඼ ඝනත්ලය මැනීමට 

3. ලාහන බැටරිල඼ බැටරි ුම්඼ශ්‍ේ ඝනත්ලය මැනීමට 

 

 ද්‍රාලවය ද්‍රාලව 

පරිමාල 

ද්‍රලයදද්‍රාලවය 

සහි  සනකධය ය 

ද්‍රල 

සනකධය ය 

සනකධය ය

පරිමාල
  =  

    

          

1 ලුණු ද්‍රාලවය 100 ml 305 g 105 g   
     

            =   1.05    gcm-3 

2 ජ඼ය 100 ml 300 g 100 g   
     

            =   1  gcm-3 

3 ශ්‍පොල්ශ්‍ ල් 100 ml 295 g 95 g   
    

            =   0.95  gcm-3 

4 භූමිශ්‍ ල් 100 ml 270 g 70 g   
    

            =   0.770  gcm-3 

A භූමිශ්‍ ල් 

B ශ්‍පොල්ශ්‍ ල් 

C ජ඼ය 

D ලුණු 

ද්‍රාලවය 


